
VERBALE  DEL 21 Marzo 2013 

L'anno 2013, il giorno 21 del mese di Marzo si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. 223994 del 

18/03/2013 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente A. Tomaselli, il quale alle ore 09,45  chiama l’appello.  

E’ assistito dal Segretario la Sig.ra Angela Maria Spanò. 

Risultano presenti i Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, La Valle, Scarlata, 

Terzo e Greco. 

Verificata la presenza del numero legale il  Presidente  dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente nell’ambito delle comunicazioni dà notizia che in riferimento alla richiesta di potatura alberi siti 

in V.le A. D’Aosta prot. N.108063, l’intervento è in programmazione per l’anno 2013 e precisamente in 

primavera; In riferimento al guasto sul circuito di media tensione in Via M. Marine civ.512 e traverse, 

l’azienda AMG ha provveduto ad eseguire l’intervento di riparazione; In merito alla richiesta di costruzione 

dei marciapiedi  presso la scuola Renato Guttuso in Via M. Marine civ. 811  l’Amia ha comunicato che non è 

di loro competenza  la costruzione dei marciapiedi in città ma solo la manutenzione comprese le strade;  Alle 

ore 09,56 entrano i Consiglieri Marchese e Sala. Continuando con le comunicazioni il Presidente da notizia 

che il  Settore Servizi alle Imprese invita questo Consiglio a comunicare eventuali disponibilità di aree 

pubbliche destinabili a uso di attrazioni ludiche. Altra comunicazione, riguarda due note una del 12/02/2013 e 

una del 25/02/2013, oggetto buche marciapiede in Via Sperone civ.240/250 e buche manto stradale in Via 

Petrina civ. 1/5, l’Amia  comunica che gli interventi richiesti sono stati eseguiti provvisoriamente. Sono le ore 

10,08 ed entra  in consiglio il Consigliere Vella ed esce il Consigliere Terzo. Terminate  le comunicazioni il 

Presidente chiede ai Consiglieri di prenotarsi  a parlare. Coglie l’invito il Consigliere Marchese che  in 

merito alla nota prot.n. 157945 e nota prot.n.118317 a nome dell’ Ing. Leone, responsabile della 

manutenzione strade dell’Amia,  smentisce tutto in quanto le buche di Via Sperone e di Via Petrina sono state 

ripristinate dai cittadini della borgata con mezzi propri e non dagli operai dell’Amia come l’Ingegnere 

sostiene. Questo è scandaloso,  afferma il Consigliere Marchese che i cittadini debbano fare il fai da te. 

Inoltre fa notare che le fognature della borgata Sperone e precisamente quelle di Via Sacchi e Vanzetti  di Via 

N. Barbato e di Via Buozzi sono al limite della fuoriuscita dei liquami. Quindi chiede al Presidente Tomaselli 

di sollecitare a chi di competenza prima che succeda il peggio, ci abitano tanti bambini e tanti anziani, ritengo, 

sostiene Marchese,  fondamentale intervenire subito per tutelare la salute di questa gente. Alle ore 10,15 esce 

il Consigliere Terzo. Prende la parola il Consigliere Colletti che ribadisce quanto detto dal Consigliere 

Marchese, concordando pienamente su tutto. E’ vergognoso il comportamento dell’Amia che non riesce a 

portare a termine il minimo indispensabile. Ci sono anche non pochi problemi che riguardano i disservizi 

della “AMG” pubblica illuminazione. Ritenendo che in questo periodo i servizi di ordinaria amministrazione 

lasciano a desiderare.  

 

 



Quindi invita il Presidente a sollecitare gli organi competenti affinché questi facciano il loro dovere o se ci 

fossero dei problemi che almeno diano dei chiarimenti a riguardo. Il Presidente ne prende atto e passa al 

prelievo del verbale del 22/01/13 per metterlo in votazione. Nomina come scrutinatori i consiglieri: Sala, 

Duminuco e greco. Sono le ore 10,22 il verbale viene letto e approvato all’unanimità. Alle ore 10,23 si 

procede col prelievo della proposta di deliberazione n° 352-p, presentata dal Presidente Tomaselli in data 

08/03/13 avente per oggetto: Costituzione Commissione Speciale “Territorio ed Ambiente”. Su tale proposta 

si apre una discussione tra il Consigliere Colletti e il Consigliere Savoca a causa della scelta dei componenti 

della suddetta commissione. Savoca chiede se i componenti di questa commissione fossero stati già scelti e se 

c’è possibilità di aggiungerne altri e come si è proceduto alla formazione di questa commissione. A questa 

provocazione interviene il Consigliere Colletti sostenendo che il Consigliere Savoca ancora ad oggi  non ha 

dato nessun nome che voglia fare parte della commissione e dato che il suo gruppo è formato da solo due 

persone, (Savoca e La Valle), stenta a capire il motivo di questo suo intervento. Si è proceduto inserendo, 

intanto un singolo Consigliere per ogni gruppo e poi aggiungendone altri se ce ne fosse bisogno, ma dal 

gruppo di Amo Palermo solo silenzio. Il Presidente Tomaselli sottolinea che la scelta dei componenti della 

suddetta commissione viene fatta dai capi gruppo e non dal sottoscritto come si potrebbe pensare e che 

comunque dà tempo sino a Mercoledì prossimo per ufficializzare i nomi che faranno parte della commissione. 

Alle ore 10,38 il Consigliere Savoca lascia il Consiglio. Prende la parola il Consigliere Duminuco e a 

proposito della Commissione Speciale, dato che ci sono molte richieste di adesione, suggerisce di allargare il 

numero dei componenti così da accontentare più persone. Interviene il Consigliere Sala sostenendo che 

questo non è il momento adatto per discutere di questo argomento e chiede di interrompere la discussione e di 

votare la proposta. Il Presidente accoglie favorevolmente il suggerimento del Consigliere Sala e mette in 

votazione la proposta. Sono le ore 10,45  la proposta viene votata e approvata all’unanimità. Si procede alla 

proposta n° 59-P del 15/01/13 presentata dal Consigliere La Valle, avente per oggetto: Gita turistica per i 

diversamente abili della 2° circoscrizione. Prende la parola il Consigliere La Valle che spiega l’importanza   

di attenzionare  questi ragazzi spesso abbandonati ai loro disaggi. Portarli in gita potrebbe essere un momento 

di aggregazione  e di socializzazione, spazzando via, anche se solo per un giorno  i loro problemi. Sono le ore 

10,47 e la proposta viene votata e approvata all’unanimità. Sulla proposta del Consigliere La Valle interviene 

il Consigliere Duminuco, facendogli un plauso. E’ giusto, sottolinea  il Consigliere, attenzionare questa 

categoria di persone anche attraverso queste iniziative. Anche il Consigliere Sala è favorevole all’iniziativa 

del Consigliere  La Valle, sottolineando che queste persone, definite diversamente abili, meriterebbero più 

spazio,  bisognerebbe tenerli  più in considerazione  investendoli  anche su altre forme d’iniziative. Sono le 

ore 10,50 e i Consiglieri Marchese, Di Fazio e Cardella chiedono la sospensione dei lavori. Il Presidente 

Tomaselli dichiara chiusa la seduta. 
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